

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XV

Redacción: Avenida de la Estación. Letra D. Bajo

Miércoles 20 Febrero de 1923

Teléfono núm. 90

Núm. 3.717

CALZADOS

"LAS DOS BANDERAS" (MARCA REGISTRADA)

LA VALENCIANA Ofrece al público lorquino su gran depósito de calzado de todas las clases, de los acreditados fabricantes, BELLOD Hos.

MATERIAL INMEJORABLE: CONSTRUCCION SÓLIDA

¡PRECIOS DE FABRICA!

¡¡¡ LA VALENCIANA !!!

ZORRILLA 1.—LORCA

DE AGRICULTURA

Es ésta la época más atareada de los agricultores; hay que terminar la faena inteligente y árdua de la poda, abonar las tierras, hacer los barbechos, trabajar los sembrados con escardos, en una palabra, preparar la vida agrícola para que se puedan recolectar cosechas y lograr que estas sean abundantes, merced a los esfuerzos que ahora se hagan.

Respecto a la operación de la poda, ya hemos dicho que debe ser inteligente. Para podar cada árbol, cada planta, se necesita un estudio previo, a fin de ver las ramas que sobran, y el equilibrio que deben tener las que se dejan. Tan malo es podar poco como podar mucho; ni las ramas deben dejarse aspirando al cielo, ni que den sobre la tierra. En nuestro país, existe una mala tendencia, y es el dejar alta la cruz de los árboles, y precisamente en nuestra región tan castigada por fuertes huracanes, es donde menos más baja se debía poner esa cruz. Un árbol con todo su ramaje demasiado elevado, hace que el viento lo bambolea más, sufriendo enormemente la vegetación. Tanto los árboles frutales como los de adorno necesitan, pues, que las canastas que forman sus ramas sean bajas; los primeros, porque dan mejor vista, tienen mayor lozanía, pues la savia no tiene que recorrer grandes alturas, y por último ofrecen menor resistencia a la furia del aire; y los segundos, porque las ramas más fructíferas son las laterales, no las chuponas y porque también se preservan más del aire, no tirando la flor y el fruto.

Hay una diferencia enorme entre la poda que se les da a los árboles frutales y aún los de paseo en otras regiones que en cuestiones agrícolas andan más adelantados. La altura de la cruz de los naranjos no excede de medio metro, y todo lo demás de uno a dos de los demás frutales, hasta el punto que los albaricoqueros, melocotoneros, ciruelos y demás árboles de prolección se les ponen estacas alrededor para que sus ramas bajas no se arrastren por el suelo. ¡Qué contraste con la formación de esos árboles en nuestra región que se asemejan a largos mochos de escobas vueltos hacia arriba!

Otra de las reglas de una buena poda, es dejar el centro de las ramas completamente libre, en hueco, como un faro, para que el aire penetre, porque es sabido que ese centro no sólo perjudica a la vegetación de las ramas fructíferas exteriores, sino que nada produce.

Con cuanta frecuencia vemos en vez de árboles frutales una especie de alameda, en la que la inteligencia de una buena tijera no cortó nunca.

La poda, pues, como venimos diciendo, es una operación delicada, científica, de la cual depende no sólo la hermosura del árbol sino su rendimiento en frutos.

DR. PAJARES SÁNCHA DEL INSTITUTO RUBIO

Especialista en enfermedades del estómago,

Hígado e Intestinos

CONSULTA PARTICULAR—VILLALAR 3—De 2 a 4

MADRID

PERFUMERIA PIVER, DE PARIS

Pompeia, Azurea, Nardo, etc. etc.

José Mesequer Pazo Constitución

INTERESANTE

Los mejores aceites y grasas lubricantes sin mezcla, son los Americanos

Marca R—K. Para motores y toda clase de maquinaria y engrases en general. Detalles en esta Administración

AVISO INTERESANTE

"LA PROVIDENCIA DE ESPAÑA"

Capital social, 90 millones de pesetas

CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN

PRESIDENTE.—Excmo. Sr. D. Vicente de Piniés y Bayona, abogado y Diputado a Cortes. Ex-Ministro de la Gobernación.

VICEPRESIDENTE.—Ilmo. Sr. D. José Álvarez Arranz, abogado y Diputado a Cortes. Ex-director general de Administración Local.

VOCALES.—Excmo. Sr. D. Alvaro Figueroa y Alonso Martínez, Marqués de Villabrágima, abogado, Diputado a Cortes y Ex-alcalde de Madrid.

Ilmo. Sr. D. Manuel Gullón y García Prieto, abogado y Diputado a Cortes y Ex subsecretario de Gracia y Justicia.

Sr. D. Manuel Delgado y Barreto, Ex-diputado a Cortes, director del periódico «La Acción».

Sr. D. Angel González de la Serna, director gerente de la Sociedad de Seguros «Iberia».

Sr. D. Joaquín Egea y Fernández, Ex-Jefe Municipal de Madrid

GERENTE.—D. Joaquín Egea y Fernández.

JEFE ADMINISTRATIVO.—D. Bernabé Echevarría López, Ex-apoderado del Banco Español del Río de la Plata.

Facilita a los socios la compra de fincas urbanas y la maquinaria que necesite.—Ahorros. Vida.—Construye casas y hoteles de recreo acuantas personas lo soliciten con arreglo a lo dispuesto en el correspondiente Reglamento.—Próximamente operaciones sobre fincas rústicas.—Socios capitalistas, garantizando el 6 por ciento de interés anual hasta el 10 por 100 anual.—Préstamos 6 por 100 anual.

Sub-Director para Lorca, Aguilas, Caravaca, Cieza y Bullas, Don Joaquín Casaldueiro Musso, Abogado. (LORCA) provincia de Murcia.

Madrigales

No vieron las flores
ni el arroyo locuaz entre la grama
por los claros fulgores
que la aurora solícita derrama.

No cantaron las aves
en bullicio gentil, ni fué la brisa
de murmullos suaves
inspirada del alba en la sonrisa.

Si unos así rieron
y las otras cantaron con la aurora,
fué sólo porque vieron
despertar sonriente a mi pastora

Ella las llevó al pecho
y adquirieron su aroma deleitoso,
con hermosuras hecho
y mezclado de amor voluptuoso.

Después las violetas
fueron mudo mensaje hacia el
por las manos discretas
encerradas en sobre perfumado.

¡Feliz tú, buen amigo,
que gozaste la ofrenda, el dulce
con Góngora te digo:
sobre que tal guardó, perdone el fuego.

A. MONTORO

'RIO SEGURA'

Interesantísimo libro para todo buen lorquino amante de la prosperidad de su tierra.

De venta: Casa de Cayetano Caro.

Subasta voluntaria

La testamentaria de doña María de los Dolores Abellaneda Serrano, procederá el día VEINTISEIS del corriente mes, a la venta en pública subasta, por precio de SEIS MIL PESETAS, de una casa en esta ciudad, sita en el callejón de Santo Domingo, sin número, cuyo acto se celebrará en la Notaría de don Mariano Miñot Shelly (Lope Gisbert 1) a las once de la mañana del referido día.

Los títulos de propiedad, pliego de condiciones y demás antecedentes se hallan de manifiesto en dicha Notaría, todos los días laborables, de 9 a 1 de la mañana y de 3 a 7 de la tarde.

Lorca 12 Febrero 1923.

EL ALBACEA
Domingo Delgado

CRÓNICA DEPORTIVA

Los grandes partidos internacionales

Condición indispensable si se quiere seguir jugando partidos internacionales, es la preparación del grupo. Precisa para ello, lo prime-

ro, que el calendario sea reducidísimo. Entregarnos a una batuda de «matches» anuales, financieramente podrá ser un éxito; deportivamente nos hará caminar de un fracaso en otro.

Dos partidos, o a lo más tres, es el número máximo de los que entendemos deben celebrarse en las fechas más oportunas.

Respecto a la preparación indispensable que sustituya a los partidos preparatorios actuales (burdo procedimiento de ensanchar los ingresos federativos con pretexto deportivo), una acción estudiada por un entrenador, y que como esencial condición ha de tener la que habrá que ser breve.

Esto es bien sencillo. Proceden todos los equipos de grupos escogidos, raro será el que no tenga una técnica definida y un entrenamiento peculiar del Club, influenciada por el preparador respectivo. Al ponerse en contacto los jugadores, el entrenador del nacional, sino grandes utilidades por que el tiempo no podrá nunca ser su gran aliado, dará al conjunto seleccionado unas normas generales a seguir dentro de lo que hemos reconocido como calidad española de juego.

Y esto será bastante—soybrando los catoree seleccionadores acostumbrados—para que por tan sencillo procedimiento se obtengan resultados más en consonancia con los deseos de todos.

Digamos que los párrafos anteriores son lecciones deducidas de Lisboa, San Sebastián y Amberes.

Puesto en movimiento el equipo en cada uno de estos sitios, con el lastre absurdo de los partidos de entrenamiento (?), sólo se tocaron efectos útiles cuando se logró que los jugadores se olvidaran de lo que habían hecho en las preparaciones caóticas.

Mientras en Portugal el once, que como siempre no respondía a la primitiva concepción de los seleccionadores, no se dió cuenta de la desemejanza de cada uno